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Unsere Beratungsleistung umfasst die Begleitung des 
gesamten Wandlungsprozesses. Zu unseren Leistun-
gen gehören insbesondere die rechtliche Begleitung:

Das Experten-Team von Luther beglei-
tet Sie bei der Anpassung Ihrer Einzel-
handelsimmobilien an die Herausforde-
rungen der Zukunft!

Die zunehmende Dominanz des Online-Handels sowie 
das „Aussterben“ der Innenstädte stellen Eigentümer 
und Asset Manager von Einzelhandelsimmobilien vor 
strukturelle Herausforderungen. Ihren Ursprung haben 
die aktuellen Herausforderungen zwar bereits vor Jah-
ren genommen. Durch die Auswirkungen der Corona-
Pandemie wurden diese jedoch um Jahre beschleunigt, 
so dass die Entwicklung neuer Nutzungskonzepte – ein-
schließlich der Themen Logistik und (Urban Air) Mobility 
–  für das Überleben von Einzelhandelsimmobilien dringli-
cher denn je ist. Abnehmende Kundenströme sind aufzu-
fangen und sinkende Umsatzzahlen der Einzelhändler zu 
kompensieren, um die Attraktivität von Einzelhandels
immobilien zu steigern. 

Während des gesamten Prozesses von der Entwicklung 
bis zur Umsetzung neuer Nutzungsmodelle sehen sich 
Eigentümer und Asset Manager von Einzelhandelsimmo-
bilien zahlreichen rechtlichen Hürden ausgesetzt. Zur Be-
wältigung dieser Hürden steht Luther mit einem Team von 
erfahrenen Experten bereit, das unter Berücksichtigung 
der Besonderheiten der jeweiligen Immobilie maßge-
schneiderte rechtliche Lösungen aus einer Hand liefert. 

Luther steht an  
Ihrer Seite! 

Unsere Leistungen

	■ bei der Verhandlung, dem Abschluss und der 
Durchführung von Architektenverträgen zur Ent-
wicklung neuer Nutzungskonzepte

	■ beim Austausch mit Behörden zum Zwecke der 
Schaffung der öffentlich-rechtlichen Grundlagen 
für die Umsetzung neuer Nutzungskonzepte 
sowie zur Einholung der hierfür erforderlichen 
Genehmigungen

	■ bei der Verhandlung, dem Abschluss und der 
Durchführung von Verträgen zur baulichen Um-
setzung neuer Nutzungskonzepte

	■ bei der Verhandlung, dem Abschluss und der 
Durchführung von Verträgen zur Umsetzung 
neuer Logistik- und Mobility-Konzepte (Urban Air 
Mobility) 

	■ beim Umgang mit Bestandsmietern vor und wäh-
rend der Implementierung neuer Nutzungskonzepte

	■ bei der Verhandlung, dem Abschluss und der 
Durchführung neuer Mietverträge im Anschluss 
an die Umsetzung neuer Nutzungskonzepte 

Luther ist eine der führenden Wirtschaftskanzleien in 
Deutschland. Mit rund 420 Rechtsanwälten und Steuer-
beratern beraten wir in allen Gebieten des deutschen 
und internationalen Wirtschaftsrechts. Wir sind in sämt-
lichen Wirtschaftszentren Deutschlands präsent. 

Unsere Beratung richtet sich an den unternehmerischen 
Zielen unserer Mandanten aus. Wir setzen uns mit Nach-
druck und Kreativität für das optimale wirtschaftliche Er-
gebnis unserer Klienten ein. Luther steht für Expertise 
und Hingabe. Mit Begeisterung für unseren Beruf wid-
men wir uns Ihren Themenstellungen. Wir liefern unse-
ren Mandanten immer die beste Lösung. Nicht zu viel 
und nicht zu wenig – stets auf den Punkt.

Wir wissen, wie wichtig ein effizienter Ressourcenein-
satz und vorausschauende Planung sind. Die wirtschaft-
lichen Auswirkungen unserer Beratung behalten wir 
immer im Blick. Das gilt bei der Gestaltungsberatung 
ebenso wie in der streitigen Auseinandersetzung. Kom-
plexe Projekte stehen bei uns täglich an. Bei Luther ar-
beiten langjährig erfahrene und hoch spezialisierte Be-
rater eng zusammen. Wir bieten unseren Mandaten den 
bestmöglichen Service. Durch schnelle und effiziente 
Kommunikation, ständige Erreichbarkeit und Flexibilität 
sind wir da, wenn Sie uns brauchen.

Luther wurde vom JUVE Verlag zur Kanzlei des Jahres 
2019 gewählt.

Auf den Punkt. Luther.


